

春节后,信用卡还款潮来袭 选对方式,不必担心被“吃息”



提醒

1、临时提高额度,需一次还清

信用卡工作人员提醒,对于临时提高的信用卡额度部分,是不能办理分期还款业务的,并且在一定时间段内超过的额度需要一次性全部还清,避免产生滞纳金和利息。

2、出境刷卡要留意是否需购汇还款

在境外刷卡,如果持卡人选择的是Visa、MasterCard等渠道消费,其消费的外币金额都会转换成美元记入信用卡的美元账户中,必须要对美元账户进行还款,否则会因延误还款而被罚息。

过节吃喝玩乐一片“喜刷刷”,节后各种症状来袭,而最让人头痛的是“马上”飞来的信用卡还款账单。对于刷卡族而言,要务必清楚每张卡的出账日、还款日、额度、每年最低消费次数等,一迷糊就容易出错,尤其是节后信用卡还款,还需要你多个心眼。

记者为你梳理了节后信用卡还款的各种渠道和方式,马年理财,先从了解信用卡还款开始。

四种还款渠道可免费

目前信用卡还款渠道多种多样,不过最便捷的信用卡还款方式莫过于将两张卡作关联捆绑,每个月就能自动进行免费还款。不过,这要求信用卡和借记卡同属于一家银行。

如果你的信用卡和借记卡分属于不同银行,那么通过第三方支付平台进行还款也很方便,同样免手续费。目前银联在线支持13家银行的信用卡免费还款,支付宝用户在手机端使用“支付宝钱包”转账依旧免手续费,但在电脑上进行支付宝账户间转账,按照规定要收取最低0.5元/笔、最高10元/笔手续费,而财付通同样支持20多家银行的信用卡免费还款服务。

借助超市里的拉卡拉还款也是不错的选择。目前拉卡拉支持28家银行的信用卡还款,多数银行免收手续费,仍有少数银行,如中行、农行、工行、建行和北京银行的信用卡还款,单笔还款金额最低10元,不过还款到账时间各个银行规定不同。

此外,招行、中信和光大银行等均推出了全新概念的“微信银行”,绑定个人微信号和信用卡后,选择快速还款通道就能实时、免费还款。

分期还款利息可不低

资金压力大,面对高额的账单无力还款时,不少刷卡族便想到了分期还款或选择最低还款的方式来解燃眉之急。

不过,据记者了解,各家银行对账单进行的分期期数各有不同,期数不同,收取的手续费率也不同,一般还款期限越长,手续费也就越高。分期本金总额以月为单位平均摊还,余数计入最后一期,

每期分期金额和每期手续费同时入账,也有银行对于分期手续费一次性收取,实际利率会达百分之十几,比贷款都高。

而信用卡最低还款额的方式需要付出的代价便是不再享有免息还款待遇。按规定,银行将从消费入账日开始计算,按日息万分之五收取全部消费金额的利息,并按月计算复利,这样计算下来年息也将高得吓人。

“容时容差”标准不一

目前不少银行针对信用卡还款推出“容差容时”还款服务,这对多数持卡人来说是利好消息,让健忘的刷卡族避免了节后不按时或不足额还款所造成的罚息损失。但需要注意的是,各家银行对于该项服务的标准不一,持卡人应提前了解。

在“容时”服务方面,招商、光大、中信、浦发、兴业、华夏等银行提供的还款宽限期为3天,农行、建行和北京银行的宽限期为2天,中国银行根据卡片类型的不同,宽限期从3天至9天不等,普通卡和金卡客户为3天,白金卡客户为9天。

在“容差”服务方面,招行、交通、华夏、浦发、兴业等多数银行的信用卡欠款标准为不超过10元或1美元等值外币;农行规定不超过当期账单金额的10%,且普卡不超过100元,金卡、白金卡不超过200元;光大银行规定,信用卡欠款不得超过100元或20美元等值外币。中国银行标准为不超过当期欠款额的1%或者10元人民币。

此外,部分银行的“容时容差”服务还需要持卡人提前致电开户行信用卡中心申请延时才能获得。

■三湘华声全媒体记者 梁兴

情人节,保值增值的礼物最动女人心



点评 中国银行湖南省分行
理财经理 彭韵



点评 中国银行湖南省分行
理财经理 黄奋



点评 中国银行湖南省分行
理财经理 唐懿

周五就是情人节了,挑选什么礼物给另一半呢?和TA过一个理财情人节吧,一个外汇账户、一份保险、一只股票、一根金条,感情也在共同理财中升华。针对不同类型的人群,中国银行湖南省分行的理财经理们给出了不同的建议,为爱情插上理财的翅膀。 ■三湘华声全媒体记者 梁兴 通讯员 许畅

【未婚恋人】礼物花费相当一个月薪水

案例:小黄与女朋友小张去年刚参加工作,没结婚、没房贷。小黄每月收入3500元,小张每月收入2800元。每年情人节,小黄不惜血本为小张购买礼物,从鲜花、衣服到手表、香水,几乎会花掉一个月的薪水。

今年,他不准备再像去年那样过情人节了,该为今后好好打算一下了,银行理财师建议,他可选择一些具有保值保障功能的礼物。

理财建议:大学生毕业后刚参加工作,往往是收入不太高,不容易控制消费,但年轻有无穷发展的潜力,相对来说投资风险承受能力较强。

在情人节选择一款定期定额投资基金,送给女友意义就不同了,这证明你开始为以后的幸福生活打算。一方面可以起到强制储蓄的作用,另一方面可以分散投资风险而不用花费太多的精力考虑购买时机,对于恋爱中的小两口很实用。

【新婚夫妇】为生育宝宝开辟保障之路

案例:“80后”何小姐与王先生刚结婚不久。王先生在一家网络公司做销售,月入1万元,还在培训机构做兼职,业务收入每月3000元。何小姐是老师,月收入5000元左右。

两人以按揭方式购买了住房,每月还贷3000元,还有30万元5年期的贷款未还。家庭每月结余8000元,所有积蓄15万元都投入股市并且亏损50%左右。夫妻俩一直想买一辆15万元左右的家用汽车,而且还准备养育一个宝宝。

理财建议:像何小姐与王先生这样刚步入婚姻殿堂的年轻家庭,有较强的消费欲望,很容易入不敷出。该家庭虽然收入比较高,但问题是现金比较少,且保障不够,所以情人节对爱人拿出实际的保障计划最重要。

建议王先生每月先拿出收入的2000元存入定期存款,作为家庭的紧急备用金或者购车基金。每月还可以拿出1000元做长期的基金定投,作为家庭的生育基金和教育基金。

【三口之家】当下、长远都要有所保障

案例:胡先生结婚3年,宝宝1岁。胡先生目前在某外企工作,月收入7000元,年终奖5万元,妻子是公司职员,月收入5000元。5年前按揭购买了一套100平方米的住房,月供2000元。夫妻有积蓄20万元,没有做任何投资。

目前宝宝的月支出在2000元,夫妻二人每月支出3000元。胡先生想借情人节送给妻子一份既有保障又有意义的礼物,表达深深的爱意。

理财建议:以目前王先生的家庭财务状况看,王先生可将5万元活期或分5笔存入1万定期存单或购买货币基

金,作为紧急备用金。另15万元可考虑购买银行发行的自主类理财产品。

该家庭每月可结余5000元,建议每月做2000元的基金定投,作为孩子的成长费用或者学费来源。另外还可以为妻子选择购买意外和重大疾病保险,年缴费2500元左右,再购买一份年缴费5000元的商业养老保险,解决其后顾之忧。

